

冰雪盛宴来了，冰雪西宁要火了

万众瞩目！

冰雪盛宴来了，冰雪西宁要火了！

2023年中国冰壶联赛(西宁站)于2023年12月25日至2024年1月1日在西宁多巴举办。

又一家门口的体育盛会，西宁信心满满，市民充满期待！

“冰雪+”让西宁释放独特魅力

这场全国冰壶联赛来了，来自全国的40支队伍将在这里展露风姿。

在西宁，独特的生态旅游资源不断释放魅力，吸引着来自各地的游客，不同时节的西宁也带给游客不同的体验。为进一步挖掘西宁冬春季文化旅游资源，我市因地制宜将冰雪项目与旅游、体育等产业融合，结合我市生态优势，不断丰富和打造旅游产品。“冰雪+体育”“冰雪+文化”“冰雪+温泉”“冰雪+亲子”等冰雪旅游新业态层出不穷。目前，西宁市有四季开放的冰雪运动场地，政府相关部门持续开展冰雪运动进校园活动，冰雪运动打破了过去受地域局限、场地不足、缺乏专业指导的壁垒，冰雪运动也为大众生活和青少年的成长带来了更加多元的价值。

让“冷资源”变成“热经济”

如何把“冷资源”变成“热经济”，把“冰雪场”变成“聚宝盆”？

近年来，西宁市牢牢把握“省内大众游”的方向定位，立足我市实际，深度挖掘、整合冬春季优势旅游资源，加快推进旅游与现代农业、林业、文化、体育等产业深度融合发展，大力培育全市冰雪旅游的发展新动力。依托我市冬春季独特的人文民俗、冰雪体验、美食小吃等优质旅游资源，精心组织开展主题鲜明、特色突出的文化旅游宣传营销活动，进一步开拓冬春季旅游客源市场，着力打造“中国夏都 幸福西宁”旅游名片，加快推进西宁旅游由“夏秋火爆”向“冬春升温”转变，不断激发西宁活力、提升西宁影响力和美誉度，擦亮幸福西宁的底色。

激情文艺演出助力冰壶赛

比赛期间，在我市还将举行赛事专场文艺演出和非遗文创展示活动。专场文艺演出活动主题为“高原冰雪情 聚力青海梦”，演出时间定为12月28日19:30，演出地点为青海大剧院大剧场。专场文艺以文旅融合、文体融合为底色，以中国传统文化为底蕴，以青海民俗文化和体育竞技精神为内容。积极融入和服务打造生态文明高地、建设产业“四地”，大力弘扬中华体育精神和北京冬奥精神，突出生态、国际、体育、时代、地域等元素，以多媒体、移动平台等现代科技手段，全面展示大美青海、夏都西宁的秀美山川和各族儿女为建设社会主义现代化新青海篇章而努力和拼搏的精神风貌。

另外，比赛期间，我市还将进行非物质文化遗产展示活动。主要包括湟源皮绣、湟中堆绣、银铜器制作及鎏金技艺、加牙藏族织毯技艺、农民画、河湟剪纸、西宁丝毛挂毯制作技艺、西宁玻璃画等项目。项目主要以美术类、技艺类等便于展示交流和互动的项目为主，种类较为丰富。同时，还将邀请传承人届时到现场进行活态展示，扩大非遗展示和宣传力度，增强参赛人员对西宁市非遗项目及民俗制品的认知度和认同感。

(记者 张艳艳)

绿色人文和谐体验
聚焦2023年中国冰壶联赛(西宁站)

青海省第二届博物馆精品陈列展览推介活动举办



馆和非国有博物馆广泛关注和积极响应。活动邀请了陕西历史博物馆、南京博物院等国内博物馆陈列展览行业的知名专家，以及省内文博行业的专家开展评选。经各市(州)文旅部门推荐，省文物局组织专家实地查看展览、各入围单位策展

人在终评会汇报，经专家组综合评议，四个展览最终脱颖而出。

本届推介活动以现场考察和集中评审相结合的方式进行评选，评审组深入展览现场，深入了解展览实际，评判更准确、更客观。同时，参评展览质量比首届有较大幅度提升，申报单位广泛多元，包括了省市县级博物馆，以及纪念馆、行业博物馆，参评展览都能牢牢把握时代发展的脉搏，立足现实、放眼大局，通过讲好青海故事，反映出博物馆发展的新思想、新精神、新风貌，呈现出博物馆事业发展的新成果。各展览展示手法新颖、丰富、多样，艺术风格各具特色，声光电等科技手段先进，多媒体技术运用广泛，强烈地表达了陈列主题和思想内容。

近年来，我省高度重视博物馆工作，出台实施《青海省推进博物馆改革发展实施意

见》，博物馆陈展水平和服务效能得到不断提升。省文物局将以此次活动为契机，继续总结经验，不断完善制度设计，支持全省博物馆推出更多精品展览，满足人民群众美好生活需要。



西宁市第七届职工优秀技术创新成果评选揭晓

本报讯(记者 晴空)今年以来，西宁市总工会坚持创新发展理念，持续开展技术革新、技术协作、发明创造、合理化建议、网上练兵和“五小”等创新创造活动，引导职工积极参与科技创新，助推全市经济社会高质量发展，日前，由市总工会、市科技局、市科协联合开展的西宁市第七届职工优秀技术创新成果评选结果揭晓。

经过层层筛选和专家评审，共评选出职工优秀技术创新成果“一等奖”5个，“二等奖”10个，“三等奖”10个，“优秀奖”10个。与此同时，市总工会紧紧围绕全市重点领域、重点工程、重点项目，创建命名10家西宁市劳模和工匠人才创新工作室、6家示范性工作室。以劳模和工匠人才创新工作室为牵引，深入班组、车间、企业、

机关企事业单位，鼓励一线职工积极参与技术攻关、技术革新和发明创造等活动，参赛企业达1200余家。评选出的许多优秀技术创新成果在提高工作效率和经济效益的同时，有效促进安全生产、节能减排、环境保护等工作，不少项目拥有发明专利、实用新型专利等知识产权，充分彰显职工群众创新创造力，有效推动企业和谐健康发展。

本次职工优秀技术创新成果申报项目涉及现代农业、材料科学、食品科学、生物医药和资源环保等技术领域，针对评审的创新成果数量多、涵盖面广、涉及部门多等情况，评选活动通过“宣传发动、组织实施、评选通报、总结验收”四个步骤整体推进，邀请来自中国科学院青海盐湖研究所、青海大学、青海师范大学、市第一人民

医院等单位的9名权威技术专家组成专家评审组，围绕产品研发难易程度、专业技术前瞻性、创新创效和推广运用价值等方面进行综合评审，评选出的35项优秀技术创新成果技术先进、应用价值高、创新成效显著。

自评选活动开展以来，开展技术创新攻关难题356项，评选出260余项创新成果，帮助3600余名产业工人提升技术等级。通过劳模工匠讲堂、名师带徒和“劳模和工匠人才创新工作室如何炼成”现场直播、开展“劳模工匠进校园”“劳模工匠志愿者”服务等多种方式进行大力宣传，以点带面辐射，以评撬动引领，加大成果的转化运用，激发职工创新潜能和创造力，为企业发展注入新的活力，让职工参与创新创造实现“名利兼收”。

东川工业园区：绿色赋能为工业发展提速

本报讯(通讯员 李广军)今年，东川工业园区深入践行习近平生态文明思想，从严把准入制，加大绿色招商，实施循环发展工程等多方面入手，遵循“减量化、再利用、资源化”和“减量化优先”的发展理念，不断融入生态文明高地建设。

园区始终把绿色招商作为重心，积极融入清洁能源产业高地和生态文明高地建设，形成了“新能源”和“新材料”两大主导产业。光伏制造产业构建了“多晶硅—单晶硅—单晶切片—光伏电池—光伏组件”完整的光伏制造产业链，聚集了铝边框、支架等一批配套光伏项目。新材料产业重点引进了锂电池用电解铜箔、标准电解铜箔、光纤预制棒及拉丝、钛锭、铝型材等一批有色金属精深加工为主的项目。

严格执行《固定资产投资项目节能审查办法》，严把新建、改建、扩建高耗能项

目准入关，严禁达不到行业标杆水平的新建项目落地。从严控制高耗能项目，严防产生新的过剩产能，园区无已建、在建、拟建的“两高”项目，新建项目均符合国家产业政策，技术装备及能效能达到行业先进水平。

亚洲硅业与中利光纤利用相邻位置优势，开展循环生产互补方面的深度合作，共同建设了相邻多晶硅厂和光纤厂生产循环互补项目，该项目目前已建成投运，并在我国光纤制造行业领域首次实现了上下游产业结合的循环经济模式。在多晶硅、铜制品及其他行业，亚洲硅业、黄河新能源、中利光纤、电子材料、诺德新材料等企业与南川、甘河工业园区高景太阳能、天合光能、阿特斯、晶科能源、青海铜业等企业相互采购或供应产品，形成了在开发区范围内的资源循环利用，实现了园

区与园区间、产业与产业间的循环绿色发展和资源综合节约利用。

园区深入实施绿色循环发展工程，加快构建绿色循环制造体系，积极开展“绿色园区”“绿色工厂”申报培育工作。截至目前，亚洲硅业、电子材料、阳光能源、黄河太阳能、普兰特药业、黄河新能源6家企业成功获批国家级绿色工厂；亚洲硅业获批国家级工业产品绿色设计示范企业；黄河新能源、九康中药、三江雪生物集团、青海青玻11家企业成功获批省级绿色工厂。

在推进工业节水减排，提高水资源利用效率方面，园区积极推进水资源循环利用和创建节水型企业。同时，优先在工业企业中推进再生水厂中水回用，提升园区水资源可持续发展，通过已敷设6.3公里配套再生水管网，有效提高了园区水资源综合利用率。

一堂别开生面的“禁毒第二课堂”

本报讯(记者 宁亚琴)“自古勤劳家业兴，赌钱吸毒是祸根，家破人亡有原因，唱一段贤孝表分明，沾上吸毒坏习惯，要你性命全家完，劝君莫把毒品沾，家庭和睦保平安……”近日，大通县公安局禁毒大队联合县文体旅游局走进学校，开展了一堂别开生面的“禁毒第二课堂”。

活动现场，西宁贤孝国家级非遗传承人李老师为同学们讲授了贤孝文化的发展和传承，并将禁毒知识编写进贤孝歌词中，教“小小传承人”现场传唱。民辅警向同学们介绍了毒品的特征及严重危害等禁毒知

识，通过现场有奖竞答形式一起巩固所学的禁毒知识，鼓励学生们争当禁毒宣传先锋，共同参与创建全国禁毒示范城市活动，将禁毒知识传送给身边的亲朋好友，让更多人认识到毒品的严重危害性。“这样的活动太好啦！我不仅从中体会到了非遗承载的中华民族传统文化的精髓与非遗传承人的匠人品格，还提高了我的识毒、防毒、拒毒能力，我要做禁毒‘小小宣传员’。”大通县园林小学学生兴高采烈地说。

“近年来，我们将青海特有的贤孝、小调等民族文化传承、民俗文化活动与

禁毒宣传有机融合，探索创新禁毒宣传教育模式，创作了《劝君莫把毒品沾》等多个脍炙人口的作品，不断增强广大群众抵制毒品的思想防线，营造了全民禁毒的浓厚氛围。”大通县公安局禁毒宣传民警介绍道。

**忠诚履职显担当
拼搏奉献展形象**